
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVO REPARTIMENTO – CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA OBJETIVA: 16 de fevereiro de 2014 
 

    NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 
 

               AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS, BORRACHEIRO,  
 CARPINTEIRO, COVEIRO, ELETRICISTA DE AUTOS, ENCANADOR, 
        JARDINEIRO/PODADOR, LUBRIFICADOR, OPERADOR DE  
         MOTONIVELADORA, PEDREIRO, PINTOR PREDIAL, VIGIA 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao 
qual você está inscrito, conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão-resposta. 
Caso contrário comunique imediatamente ao fiscal de sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO-RESPOSTA, destinado à marcação 
das respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém 20 (vinte) questões objetivas, sendo 10 de Português e 10 de 
Matemática. Caso exista alguma falha de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há 
espaço reservado para rascunho. Esta prova terá duração de 04 (quatro) horas, tendo seu início às 8:00h e 
término às 12:00h (horário de Novo Repartimento). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). 
Apenas uma responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 20. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do 
CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao 
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correção.  
 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, uma hora 
após o início da prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 

7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO-RESPOSTA do mesmo modo como está 
assinado no seu documento de identificação. 
 

8. A marcação do CARTÃO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 
pois lápis não será considerado.  
 

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO-RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO-RESPOSTA.  
 

10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só 
será autorizada se for constatada falha de impressão. 
 

11. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas. 
 

12. O candidato deverá devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTÕES e o CARTÃO-RESPOSTA. 
 

13. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Novo Repartimento o 
candidato que durante a realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital Nº 001/2013 do 
referido concurso. 

Boa Prova. 

 

Nome do Candidato: ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

________________________________________ 
Assinatura 



 2 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 

PORTUGUÊS 
 

LEIA COM ATENÇÃO O TEXTO 1 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 

TEXTO 1 
 

 
    TRAVAGLIA, L.C. et al. A aventura da linguagem. 5o ano. São Paulo, IBEP, 2012, p. 201. 

 
01. Da leitura do título depreende-se que o texto vai tratar do(a) 
(A)  fruta da temporada. 
(B)  processo de amadurecimento das frutas. 
(C)  trabalho duro que se estende por um certo tempo. 
(D)  quantidade de um fruto coletado em certo período. 
 
02. No texto aprende-se que as bananas são 
(A)  encontradas somente no meio do ano. 
(B)  conservadas facilmente na geladeira. 
(C)  nutritivas e bem aceitas pelo estômago. 
(D)  indicadas apenas para crianças com diarreia. 
 
03. Não é correto afirmar que, no texto, 
(A)  a palavra “valor” significa importância. 
(B)  a palavra “alterações” quer dizer mudanças. 
(C)  “distúrbio digestivo” significa doença da digestão. 
(D)  “temperatura ambiente” é a temperatura mais alta. 
 
04. Se colocarmos em ordem alfabética os componentes nutritivos da banana, teremos 
(A)  ferro, cálcio, fósforo, potássio, vitaminas. 
(B)  cálcio, ferro, fósforo, potássio, vitaminas. 
(C)  cálcio, fósforo, ferro, potássio, vitaminas. 
(D)  cálcio, ferro, fósforo, vitaminas, potássio. 
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05. Há um dígrafo na palavra 
(A)  “cálcio”. 
(B)  “auxilia”. 
(C)  “melhores”. 
(D)  “qualidade”. 

 
LEIA COM ATENÇÃO O TEXTO 2 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 06 A 10. 

 
TEXTO 2 

 
O lixo é formado por resíduos sólidos que 

demoram a se decompor. Restos de alimentos, 
folhas e frutas são chamados lixo orgânico.  

Existem também, além do lixo domiciliar, o 
lixo industrial, o de vias públicas e o hospitalar, que 
necessita de tratamento especial, pois oferece 
perigo à saúde das pessoas.  

Por causa do aumento da população das 
grandes cidades e do aumento do consumo de 
produtos, a quantidade de lixo também tem 
aumentado.  

O acúmulo de lixo é um dos principais 
problemas nas grandes cidades. Muitos materiais 
que vão para o lixo não deveriam ser desperdiçados, 
pois podem ser reaproveitados e reutilizados.  

Chamam-se lixões os terrenos baldios onde 
são depositadas toneladas de lixo a céu aberto sem qualquer controle. Além de poluir o ar e de atrair 
insetos e ratos, esse lixo pode se infiltrar no solo e poluir os lençóis de água subterrânea, através do 
chorume, um líquido escuro produzido pelo lixo.  

Nem todo o lixo produzido é coletado. Somente parte dele é levada para os aterros e lixões. A 
maior parte fica depositada nas margens dos rios e córregos.  

Em muitas cidades, o lixo é queimado em fornos de incineração. Para evitar que a fumaça 
emitida pelos fornos polua o ar atmosférico é necessária a utilização de filtros especiais, mas esse 
processo tem um custo muito elevado.  

Existe também a usina de compostagem, onde o lixo orgânico é separado e transformado em 
adubo.  

A melhor contribuição para diminuir a quantidade de lixo acumulada seria desperdiçar menos e 
reciclar mais. 

Disponível em: <http://www.sedu.es.gov.br/download/seqdidaticas_ef_4serie.pdf>.  
Acesso em 06 jan. 2014. 

[adaptado] 
 
06. De acordo com o texto, o lixo orgânico 
(A) demora mais a se decompor. 
(B) é queimado em usinas de incineração. 
(C) é formado por resíduos de origem vegetal ou animal. 
(D) pode causar doenças se não for recolhido corretamente. 
 
07. Entre os prejuízos causados à saúde das pessoas pelo acúmulo de lixo em terrenos baldios, não 
está o(a) 
(A)  poluição do ar. 
(B)  proliferação de animais nocivos. 
(C)  contaminação da água subterrânea. 
(D)  reaproveitamento de alimentos e materiais. 
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08. A palavra separada em sílabas corretamente é 
(A)  po-lu-ir. 
(B)  có-rre-gos. 
(C)  do-mi-ci-liar. 
(D)  reu-ti-li-za-dos. 
 
09. A palavra que não faz o plural do mesmo modo que lixão é 
(A)  capitão. 
(B)  decisão. 
(C)  população 
(D)  contribuição. 
 
10. A letra “s” representa o fonema [z] na palavra 
(A)  “usina”. 
(B)  “saúde”. 
(C)  “insetos”. 
(D)  “consumo”. 
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MATEMÁTICA 
 

UTILIZE OS DADOS ABAIXO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 11 E 12 
O município de Novo Repartimento foi criado em 13 de dezembro de 1991, mas só foi instalado em 

 1º de janeiro de 1993. 
 
11. Da criação à instalação de Novo Repartimento demorou 1 ano e  
(A) 15 dias. 
(B) 17 dias. 
(C) 19 dias. 
(D) 22 dias. 
 
12. Em que ano serão comemorados os 50 anos da instalação de Novo Repartimento? 
(A) 2043. 
(B) 2042. 
(C) 2041. 
(D) 2040. 
 
13. Uma semana completa corresponde a 
(A) 162 horas. 
(B) 164 horas. 
(C) 166 horas. 
(D) 168 horas. 
 

CONSIDERE A TIRA ABAIXO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 14 E 15 

 
Retirada de http://www.brasilescola.com/matematica/peso-x-massa.htm acesso em 18 de dezembro de 2013. 

 
14. O peso é uma medida de massa que depende da gravidade enquanto a massa não muda. Se o 
gato tiver massa igual a 8 kg, podemos afirmar que  
(A) seu peso será sempre igual a 8.000 g. 
(B) sua massa será sempre igual a 8.000 g. 
(C) sua massa diminuirá em outro planeta. 
(D) sua massa aumentará em outro planeta. 
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15. Quanto à posição dos personagens na tira, podemos afirmar que 
(A) o dono do gato aponta com a mão esquerda no quadro do centro. 
(B) o gato aponta sua cabeça no quadro à esquerda. 
(C) o dono do gato fala que ele está gordo no último quadro. 
(D) o gato diz que vai para outro planeta no quadro do centro. 
 
16. A placa sinalizadora abaixo é para ser colocada  
 

 
 
(A) na entrada do prédio da prefeitura. 
(B) no refeitório dos servidores. 
(C) na porta do consultório médico de mulheres. 
(D) na porta de banheiro para mulheres cadeirantes. 
 
17. Uma escola possui 2 blocos de salas de aulas, cada um com 7 salas. As 574 carteiras escolares da 
escola foram distribuídas igualmente nas salas, ficando cada uma com 
(A) 45 carteiras. 
(B) 43 carteiras. 
(C) 41 carteiras. 
(D) 39 carteiras. 
 
18. Uma compra de supermercado no valor de R$ 185,30 foi paga com as seguintes cédulas: 
 

 
O troco recebido pode ter sido feito com 
(A) uma cédula. 
(B) quatro moedas 
(C) duas cédulas. 
(D) duas moedas. 
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19. Na Secretaria de Saúde de Novo Repartimento só trabalham servidores públicos municipais. Em 
relação a essa afirmação, podemos afirmar que  
(A) se uma pessoa não é servidora municipal então ela não trabalha na Secretaria de Saúde de Novo 

Repartimento. 
(B) todo servidor municipal trabalha na Secretaria de Saúde de Novo Repartimento. 
(C) na Secretaria de Saúde de Novo Repartimento trabalha uma pessoa que não é servidora municipal. 
(D) não é necessário ser servidor municipal para trabalhar na Secretaria de Saúde de Novo 

Repartimento. 
 
20. O salário de um servidor, dividido pelos 30 dias do mês, equivale a R$ 33,00 por dia. Em um mês 
de 31 dias, equivale a R$ 31,00 por dia e ainda sobram  
(A) R$ 25,00. 
(B) R$ 26,00. 
(C) R$ 27,00.  
(D) R$ 29,00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


